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01 fldgi 
ms<s;=r 01 

1. (a) 

1.1 

 

1.2. 

 

1.3 

 

1.4 

 

1.5 

(2 x 5 = uq¿ ,l=Kq 10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

wod< bf.kqï M,h: 3.1.2 
ksjerÈ ms<s;=r ( B 

wod< bf.kqï M,h : 4.1.2 

ksjerÈ ms<s;=r ( C 

wod< bf.kqï M,h : 4.5.1 

ksjerÈ ms<s;=r ( C 

wod< bf.kqï M,h : 3.1.5 

ksjerÈ ms<s;=r ( C 

wod< bf.kqï M,h : 5.2.2 

ksjerÈ ms<s;=r ( B 
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1.  (b) 

1.6 

 1.7 

1.8 

 

 

 

wod< bf.kqï M,h : 1.1.2 
 

 Rcq nÿ" nÿ f.jkakd úiska Rcqju rchg f.úh hq;= w;r jl% nÿ th orkakd fkdj  
fjk;a flfkl= úiska tl;= lr f.jkqq ,efí'  
 

 Rcq noaol oS nÿ nr mejßh fkdyel' jl%  noaola kï wjika mdßfNda.slhdg nÿ nr 
ú;eka l< yel' 
 

 iafõÉPdfjka fkdf.jkafka kï Rcq nÿ tl;= lr .ekSfï msßjeh wêl fõ' jl% nÿ 
tl;= lr .ekSfï msßjeh wju fõ'  
 

 idudkHfhka Rcq nÿ" l%udkql+, j¾Ol iajrEmhla .kakd w;r jl% nÿj, nÿ nr 
l%ufhka wvqjk $ m%;s.dó n,mEula we;' 

 
 

wod< bf.kqï M,h : 2.3.1    

 
  l=,S wdodhu                               =     2,000,000 
  tl;= l<d ( orejdf.a wdodhu    =        595,000                   
  tl;= uq¿ jHjia:dms;  wdodhu     =     2,595,000                

  wvq l<d ( fmd,sh                           =    (124,000)                

  ;lafiarel< yels wdodhu             =    2,471,000                   

  wvq l<d (  

  nÿ ksoyia oSukdj                         =   (500,000)             

  nÿ whl< yels wdodhu               =  1,971,000            
 

wod< bf.kqï M,h :  5.1.2 
 
´Ô_ &`û×Ố                                                 =   4,200,000 

àòÔæÙ$: ùÚ÷À{&ß &`û×Ô´                             =    ( 500,000) 

ý÷Àß÷Àð ×ðõß &`û×Ô´                                    =    3,700,000 
 

ùÚ´<ÔÈ ý÷Àß÷À                  3,700,000x15%  =      555,000 

àòÔæÙ$: µ×÷À<ÔÈ ý÷¸                                   =     (320,000) 

µèÑ× ×ÔõÞ äæõÞ æ} àè× ´õ ý÷Àß÷À            =        235,000 
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1.9 

 

1.10 

 
(2 x 5 = uq¿ ,l=Kq 10) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

wod< bf.kqï M,h : 4.2.1 
 

 hï ;lafiare j¾Ihla i|yd f.úh hq;= noao fkdf.jd we;s úg 
 hï ;lafiare j¾Ihla i|yd f.úh hq;= noaog jvd wvqfjka nÿ f.jd we;s úgl 

 

wod< bf.kqï M,h : 5.2.4 

       (i)      2017 fmnrjdß ui 20 fyda Bg fmr       

                    2017 ud¾;= ui 20 fyda Bg fmr            

            2017 wfm%a,a ui 20 fyda Bg fmr            

 

(ii) jd¾;dj 2017 wfm%a,a ui 20 fyda Bg fmr bÈßm;a l, hq;=h'              
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02 fldgi 
ms<s;=r 02 

 

 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

wod< bf.kqï M,h : 3.1 

iSudiys; CS j¾laia  ^fm!oa.,sl&iud.fï 2016 ;lafiare j¾Ih i|yd wdodhï nÿ 
.Kkh lsÍu 

 + - 
.sKqï wkqj Y=oaO ,dNh    111,649,750   
wvql<d: f :              
fmd,S wdodhu -  Y=oaO       1,125,000  
,dNdxY    392,400  
tl;= l<d$^wvql<d& : :   
èÚùÔÈæØó laIh  8,254,650   
laIh  oSukdj         170,000  
mdßf;daIsl fjkalsÍu       24,435,000   
f.jQ mdßf;daIsl      2,500,000  
mß;Hd.             750,000   
 145,089,400     4,187,400  
.,mk ,o jHdmdr ,dNh  140,902,000  
tl;= l<d : fjk;a wdodhï m%Nj :               
fmd,S wdodhu           
o< fmd,sh   (1,125,000 x (100/90) )                         1,250,000  
,dNdxY (WHT jHjia:dms; wdodhu

)                   -    
uq¿ jHjia:dms;  wdodhu  142,152,000  

wvq l<d ( jHjia:dms; wvq lsÍï                          -    

;lafiare l< yels wdodhu                   142,152,000  
wvq l<d ( iqÿiqlï ,nk f.ùï:     
wkqu; mqKHdh;khlg lrk ,o mß;Hd.  750,000  

;lafiarel< wdodhfuka 1$5 la  
&{  

28,430,400  
500,000   

<ò$ àòÔ àè×      500,000 
nÿ whl< yels wdodhu   141,652,000  
nÿ j.lSu :             
jHdmdr ,dNh uõ (140,902,000*12% )  16,908,240 
fmd,S wdodhu (1,250,000-500,000)=750,000*28%  210,000 
  17,118,240 
wvql<d: nÿ ner :   
wd¾:sl fiajd .dia;=  (1,632,160) 
u;sud;% nÿ ner      (125,000) 
f.úh hq;= b;sß noao    15,361,080  
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3 fldgi 

ms<s;=r 03 
 

 

2016$17 ;lafiare j¾Ih i|yd fifkúr;ak úiska f.úh hq;= wdodhï noao .Kkh lsÍu 

fiajd kshqla;s wdodhu           
 

Ø`. 
úY%du jegqm ksoyia  

 jegqm  – 200,000 x 12              
 

2,400,000  
m%ido oSukd 

 
   200,000  

m% (50,000 x 12) 600,000  
tla jdykhl fm!oa.,sl mdúÉÑh fjkqfjka jákdlu  ksoyia  

 ìß|f.a ffjoH ì,am;a m%;smQrKh  
 

        175,000  
úfoaY mqyqKqj noaog hg;a fkdfõ 

 fiajd kshqla;sfhka jHjia:dms; wdodhu          
 

  2,775,000  
   

foam, j,ska Ù÷À wdodhu  
  kqf.af.dv msysá foamf,ys Y=oaO jd¾Isl jákdlu       
  =(jßmkï ;lafiarej - jßmkï ;lafiarefjka 25%) 

1,200,000- 300,000=900,000  
  l¿;r msysá foamf,ys Y=oaO jd¾Isl jákdlu 
  =( jßmkï ;lafiarej - jßmkï ;lafiarefjka 25% ) 

400,000- 100,000 = 300,000  
 

         
300,000  

tla ksjil Y=oaO jd¾Isl jákdlu ksoyia fõ' 
     

wdfhdackj,ska Ù÷À wdodhu                              
  ia:djr ;ekam;=jlska ,o fmd,Û (fcHIaG mqrjeis)  ùÚ÷À{&ß 

 Ù`×Ú&ßõÞèõ &´$èµÈ fldgia úlsŒfuka Ù÷À  ,dNh  ùÚ÷À{&ß 
    

tallNdrhlska ,enqKq ,dNdxY wdodhu ksoyia  
 ,ehsia;=.; iud.ulska ,enqKq Y=oaO ,dNdxY  wjidk noaols 
 

   

jHdmdr wdodhu      
  .sKqï wkqj Y=oaO ,dNh       1,184,500  

 tl;= l<d$^wvql<d& :                       
  Pdhd msgm;a hka;%h úlsŒfuka w,dNh       65,000  

 .sKqïlrK laIh     636,000  
 Pdhd msgm;a hka;%h úlsŒfuka nÿjk ,dNh: 

  úl=Kqï ñ,                                               250,000       
  wvql<d - nÿ ,shdy, w.h 

msßjeh                            600,000       
  wvql<d: laIh §ukd  (400,000)         (200,000)       
  nÿjk ,dNh                                              50,000               50,000  

 mß;Hd.          100,000  
 .,mk ,o jHdmdr ,dNh 

 
    2,035,500  

wod< bf.kqï M,: 2.2./ 2.3./ 2.4. 
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uq¿ jHjia:dms;  wdodhu         
 

5,110,500  
wvq l<d ( 32 j.ka;sh hgf;a wvq lsÍï 

  bÈßhg f.k wd w,dNh     1,350,000  
 wvql<d -   

fiajd kshqla;sl wdodhu yer uq¿ jHjia:dms; wdodhfuka 
35] lg iSud fõ'       (817,425)       (817,425) 
bÈßhg f.k hk w,dNh          532,575  

 
   ;lafiare l< yels wdodhu   

 
    4,293,075  

  
wvq l<d ( iqÿiqlï ,nk f.ùï:-       

  fiajd kshqla;s wdodhu u; iqÿiqlï ,nk f.ùu 
 

(250,000) 
wms fjkqfjka wms wruqo,g l< mß;Hd. - re. 100,000  
(100% )        

 
(100,000) 

nÿ ksoyia §ukdj 
 

(500,000) 
^fiajd kshqla;sl wdodhfuka lsisjla wvq l< fkdyel" kuq;a Tyqg fjk;a 
wdodhï m%Nj ;sfí'&      _____________ 
nÿ whl< yels wdodhu  

 
3,443,075  

   m<uq 500,000  @   4%  =   20,000                                 20,000  
 B<Õ 500,000  @  8%    =  40,000         40,000  
 B<Õ 500,000 @ 12%   =   60,000            60,000  
 jHdmdr wdodhu ^59B j.ka;sh& 

2,035,500-(817,425- 300,000)- 100,000 = 
1,418,075@12% =           170,169  

 b;sßh 525,000 @ 16%              84,000  
 f.úh hq;= o< wdodhï noao  

 
        374,169  

wvq l<d (  nÿ ner                 
       iaj ;lafiare nÿ f.ùï 
 

     (100,000) 
      Wmhk úg f.ùfï nÿ (PAYE) 

 
      (204,000) 

f.úh hq;= b;sß noao$^jeämqr f.jQ noao&   
 

           70,169  

   (uq¿ ,l=Kq 20) 
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